

Základní údaje o studentovi

Fakulta: FEL

Obor studia: Komunikační sítě a Internet

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magisterské studium

Zahraniční škola

Země: USA

Název zahraniční školy: Texas Tech University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Faculty of Electrical Engineering

Jméno koordinátora zahraniční školy: Bethany Kuwitzky

E-mail koordinátora zahraniční školy: bethany.kuwitzky@ttu.edu

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://www.depts.ttu.edu/international/studyabroad/exchange/process/before.php>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2023/2024

Začátek pobytu: 14.8.2023

Konec pobytu: 13.12.2023

Délka pobytu v měsících: 4

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?:

Stránka studuj ve světě

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na web)?:

Katalog - <https://www.depts.ttu.edu/officialpublications/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?:

<https://www.depts.ttu.edu/international/studyabroad/exchange/process/before.php>

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?:

Emailom a podpis sa zašle poštou

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? :

Angličtina

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? :

Zaslat Bethany studijní plán, následné zmeny sa riešia priamo s ňou.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? :

Všetko potřebné je v mobility.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) :

Áno, do USA je vízum celkom drahé, cca 300 dolárov. Treba počkať dokým univerzita vystaví dokument DS-2019 a následne si online rezervovať termín, vyplniť formulár a zaplatiť poplatok. Na vízový pohovor je potrebné prísť so všetkými potrebnými dokumentami.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). :

Ročné cestovné poistenie cez Allianz, cca 500 dolárov. Neobmedzené krytia a splňa aj vysoké požiadavky od univerzity.

Potreboval/a jste nějaké očkování? :

Univerzita vyžaduje očkovanie proti meningitíde.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. :

Letenku som kupoval cca 3 mesiace dopredu, cena cca 1000 dolárov, vrátane batohy. Najlacnejšie v daných termínoch vyšiel British Airways. Let tam: Viedeň – Londýn – Dallas – Lubbock

Let naspäť: Cancun – Londýn – Viedeň (bol som ešte pozrieť kamaráta v Mexiku)

Procedura na hranicích - co mít u sebe? :

U.S. customs – čakal som približne hodinu, treba mať pri sebe preistotu všetky dokumenty: pas, DS-2019, pozivací list, poistenie. Celý proces veľmi rýchly, do 2 minút.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. :

Univerzita ponúka pick-up z letiska, stačí reagovať na daný email, že máte záujem alebo spýtať sa Bethany. Vyzdvihne vás nejaký dobrovoľník z univerzity a odvezie na ubytovanie.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? :

Áno, žiaľ ich systém je veľmi byrokratický a zmätočný. Vami vybrané predmety v študijnom pláne musí Bethany priamo odkonzultovať s danou fakultou. Mne osobne neotvorili žiaden zvolený predmet a musel som si hľadať náhradu, čo bolo celkom únavné keďže predmety sa nachádzajú v katalógu ale reálne nemusia vôbec existovať alebo si ich nemôžete zapísať ale to nezistíte skôr. Bethany vám predmety zapíše do Blackboard (niečo ako náš KOS a moodle) tesne pred začiatkom semestra a kde následne už vidíte aj rozvrh aj iné možné predmety, ktoré sú dostupné, čiže jedine až vtedy sa dokážete zorientovať a vybrať si iný predmet.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) :

Vyberiete si predmety z katalogu do študijného plánu.

Odporúčam si predmety vygooglit a zistiť sylabus, takisto pozrieť hodnotenie profesora a predmetu cez ratemyprofessors.com

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? :

Terri Giddens, vyučuje viacero IT predmetov na Business college

<http://tgiddens.ba.ttu.edu/>

<https://www.ratemyprofessors.com/professor/1475263>

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? :

Mal som záujem nejakým spôsobom pomáhať na fakulte alebo IT helpdesk , ale nebolo to možné. Majú na to svoje výberové procesy, ktoré sú príliš zdĺhavé a celkovo všetky oddelenia žijú vo vlastnej bubline a nikto nič nevie, čiže ma iba posielali z oddelenia na oddelenie.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. :

Kebyže mám subjektívne porovnať náročnosť predmetov, predmety na ČVUT mi prídu zložitejšie a viac časovo náročné. Avšak na Texas Tech boli predmety oveľa viac prakticky orientované, problematika sa nepreberala až do takej teoretickej hĺbky, čo mi príde oveľa viac použiteľnejšie v priemysle. Takisto Texas Tech ponuka možnosť priemyselných kurzov a certifikátov od veľkých spoločnosti ako Meta, Google a podobne. Túto možnosť som taktiež využil a spravil som si Google Cybersecurity certifikát vo voľnom čase. Školský systém je taktiež rozdielny oproti európskemu, hodiny sú kratšie, trvajú 50 minút a vyučované sú viackrát týždenne. Tento systém viac pripomína náš stredoškolský systém. Celkovo sa látka preberá veľmi pomalšie a nie je to až také samoštúdium ako sme zvyknutí v našich končinách. Hodiny sú oveľa interaktívnejšie a študenti sa viac zapájajú do výučby. Počas semestra je viacero zadaní a projektov, či už skupinové alebo individuálne. Tie tvoria väčšinu známky, spolu s testami počas semestra. Záverečná skúška je zväčša iba 20-30 percent známky, čiže opak oproti školskému systému v ČR. Preto aj skúškové obdobie trvá iba jeden týždeň a nie viac ako mesiac.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? :

Ako som spomenul vyššie výuka je praktickejšia a jednoduchšia. Celý semester je avšak náročnejší, čo sa vykompenzuje na záverečných skúškach. Skúškové obdobie trvá iba týždeň a nie je náročne.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) :

Na niektoré predmety je potrebné si zakúpiť knihy alebo pracovné zošity.

Našťastie, všetky moje materiály boli online. Niektorí iní študenti potrebovali na každý predmet a stálo ich viac ako 300 dolárov.

Jaká je vybavenost kampusu? :

Prostredie kde som študoval bolo veľmi odlišné od toho ako sme zvyknutí na európskych univerzitách. V Európe sú fakulty roztrúsene väčšinou rôzne po meste, iba zriedka je zoskupenie všetkých fakúlt pri sebe. V Amerike je zvykom, že všetky fakulty sú spoločne na jedinom obrovskom kampuse. Konkrétne kampus Texas Tech je druhý najväčší kampus v celých Spojených štátoch. Tu prichádza aj spojenie s mojím prvým kultúrnym šokom a to je využívanie áut. Je všeobecne známe že v Amerike je auto využívané ako hlavný dopravný prostriedok a disponuje ním naozaj každý. Čo som ale nečakal, že mimo kampus som nevidel ani jeden bicykel ani jedného chodca. Každý obyvateľ využíva auto na všetky aktivity, či už po ceste do práce, do parku, do obchodu alebo do školy.

Jaká je dostupnosť počítačov (prístup na internet; potreba vlastného notebooku; možnosti tisku a kopírování)? :

V knižnici je všetko potrebné, podobne ako v NTK.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? :

Orientačné dni na univerzite organizované študentskými oddelením, kde sme sa zaregistrovali a dozvedeli sme sa všetky potrebné informácie. Táto udalosť slúžila takisto aj ako networking s ostatnými študentami aby sme sa zoznámili. Na tejto udalosti bolo viac ako sto študentov, avšak väčšina z nich boli medzinárodní študenti, ktorí prišli na Texas Tech študovať ako bežní študenti, nie ako výmenný. Takže našťastie v mojom prípade to bolo veľmi jednoduché pretože medzinárodných výmenných študentov nás tento semester bolo iba 8, takže sme si okamžite vymenili kontakty a vytvorili spoločnú skupinu. Orientačné dni obsahovali viacero workshopov, tour po kampuse a rôzne tipy na začiatok semestra. Tu však kooperácia s medzinárodným oddelením skončila a po zvyšok semestra neorganizovali žiadne ďalšie spoločne aktivity pre výmenných študentov, z dôvodu že nás bolo iba zopár. Odporučili nám vytvoriť si spoločnú skupinu a organizovať si výlety samostatne, čo sme aj hneď uskutočnili.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? :

Nakoľko na celej univerzite je cca 40k študentov a z toho výmenných študentov bolo 10, tak sa s lokálnymi študentami určite stretnete takmer všade.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? :

Coleman Hall

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. : 600 dolárov

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) :

Ohľadne ubytovania, ja som zvolil možnosť ubytovania na kampuse, konkrétne na Coleman Hall, čo je tradičný internát so zdieľanými sociálnymi zariadeniami na poschodí. Poschodia sú

rozdelené podľa pohlaví. Túto možnosť som zvolil, nakoľko ostatné samostatné izby boli cenovo nedostupné. Celkovo by som tento internát neodporučil. Na izbe nie je možné otvoriť okno a celý čas je zapnutá klimatizácia, ktorú nejde vypnúť, iba stlmiť. K dispozícií nie je vankúš, paplón, ani návnčky, čiže všetko je potrebné si kúpiť. Dúfal som, že medzinárodní študenti budú bývať v spoločnom internáte ako to je zvykom na väčšine univerzít avšak, takúto možnosť tu nemali a každý býval niekde inde.

Doporučil by som ísť off-campus.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? :

Čím skôr, tým lepšie. Než mi bolo umožnené si kolej vybrať, väčšina už bola obsadená.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? :

Každý študent si zvolí možnosť bývania na kampuse, má povinnosť si zakúpiť aj tzv. Dining plan, čo znamená predplatený plán do školských jedální. Možností je mnoho, avšak sú celkom drahé a väčšina sú iba fast-foody, čiže nájsť zdravšie voľby nebolo jednoduché. Tým, že na internáte nie je kuchyňa, pripravovať si jedlo je taktiež obtiažne. Našťastie môj spolubývajúci na izbe mal vlastnú chladničku a mikrovlnku, ktoré so mnou zdieľal a tak som si mohol raňajky aj večere pripraviť sám.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) :

Všetko cca o 30% viac.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) :

Kampus je obrovský, kúpte si kolo na kampus a nájdite si lokálnych študentov čo vás budú vozit inak sa mimo kampus ani nedostanete.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? :

Zúčastniť sa orientačných dní.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? :

Nie, ale na kampuse je univerzitná klinika.

Pracoval/a jste během studia? :

Mal som záujem ale nedalo sa.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? :

J-1 študent môže pracovať iba na kampuse.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). :

Mimo školy som svoj voľný čas počas pracovného týždňa trávil v športovom centre alebo akvaparku kde bolo možné stráviť aj celý deň vzhľadom na množstvo ponúkaných možností. Večere sme trávil väčšinou spoločne s medzinárodnými študentami v jednej z kampusových jedální. Cez víkendy sme pravidelne podnikali spoločne aktivity, či už menšie výlety v okolí mesta alebo sme skúšali rôzne podniky v meste. Takisto sme sa zúčastnili rôznych tradičných výstav dobytky alebo ródea, čím je práve Texas známy. Ako výlety sme precestovali celý Texas, Nové Mexiko, Arizonu, Utah, Colorado, Nevadu a Kaliforniu. Rovnako sme mali možnosť ochutnať lokálnu kuchyňu. Texas je rodiškom grilovania, čiže nachádza sa tam mnoho autentických

reštaurácií. Väčšina reštaurácií sú ako je už známe fast-foody. Celkovo by sa dalo zhrnúť, že americká kuchyňa naozaj nie je moc zdravá, ale to nie je žiadne prekvapenie. S medzinárodnými študentami som trávil väčšinu času, spoločne sme objavovali rôzne možnosti na kampuse, ochutnávali možnosti kampusovej kuchyne, či už chodili na spoločne výlety.

Finance

Jakých finančných zdrojů jste využil/a k financování pobytu? :

Štipendium od ČVUT, iné mimoškolské štipendiá a nadácie do ktorých som sa zapojil a vyhral, vlastné zdroje.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? :

- a) z toho stravování: cca 400 (meal plan)
- b) z toho ubytování: cca 600 (kolej)
- c) z toho na cestování a volný čas: 500 – výlety a roadtripy

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %):

Ak nebudem rátať výlety, tak cca 30%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? :

Počas pobytu.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) :

Všade sa dá platiť kartou.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? :

Ne.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 20

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : 20

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? : projekt + volitelné

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? : Áno, podpis prodekana v srovnávacom archu.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? : Vypracujete doklad o uznání studia v zahraničí a spolu s transkriptem odošlete na študijné oddelenie.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? :

Nahrajte do mobilit potřebné dokumenty.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný prínos studijního pobytu:

Musím priznať, že odborne mal celkom veľký prínos, mal som čas sa venovať tomu čo ma baví.

Ohodnoťte osobní prínos studijního pobytu:

Spoznal som mnoho úžasných ľudí od ktorých som sa veľa naučil.

Ohodnoťte informácie a podporu poskytnuté domáci školou:

Celkom slabé, všetko sa rieši priamo s Bethany a odpovede jej celkom trvajú.

Ohodnoťte informácie a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) :

3 z 10. Pomôžu vám vždy ale je celý proces je spomalený a nikto nič vlastne nevie.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? :

Určite áno ale už nemám kedy.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? :

Hlavne konečne dobré domáce jedlo.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? :

Defekt na aute v zóne bez signálu, ale to nemá so štúdiom moc spoločné :)

Odkaz na fotogalerii, blog apod. :